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Πρόταση ίου προέδρου ίου ΣΕΒ, Δ. Δασκαλόπουλου

«Πάγωμα» για ένα χρόνο 
των στρατιωτικών δαπανών

Καμπανάκι για διεθνή υποβάθμιση της χώρας, έκρουσε ο πρόεδρος 
του ΣΕΒ, Δημήτρης Δασκαλόπουλος

»  0 πρόεδρος του ΣΕΒ ζητά 

ριζική αλλαγή της οικονομικής 

πολιτικής και τη λήψη άμεσων 

μέτρων για την τόνωση της 

πραγματικής οικονομίας

ΤΗΣ ΜΑΝΤΑΛΕΝΑΣ ΠΙ0Υ

Κ ίνδυνοδιεθνούςυποβάθμισης 
της χώρας και ανέχειας ευ- 
ρέων κοινωνικών στρωμά

των διαβλέπει η ηγεσία του ΣΕΒ αν 
δεν αλλάξει ριζικά η οικονομική 
πολιτική της χώρας και δεν ληφθοόν 
άμεσα μέτρα για την τόνωση της 
πραγματικής οικονομίας, μεταξύ των 
οποίων μείωση των συντελεστών 
ΦΠΑ και της φορολογίας εταιρικών 
κερδών.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Δη
μήτρης Δασκαλόπουλος, σε εκδήλω
ση που διοργάνωσαν χθες το ΙΟΒΕ 
και ο ΣΕΒ για την παρουσίαση του 
βτβλίου του καθηγητή Γτάννη Στουρ- 
νάρα καττης οικονομολόγου Μαρίας 
Αλμπάνη «Η ελληνική οικονομία 
μετά την κρίση: Αναζητώντας ένα νέο 
αναπτυξιακό πρότυπο», μίλησε για 
«διπλή κρίση», μια αμιγώς ελληνική, 
που αποτυπώνεται στη δραματτκή ε
κτίναξη του κόστους δανεισμού του 
ελληνικού δημοσίου, που αυξήθηκε 
7 φορές σε λίγους μήνες και την πα
γκόσμια. Προειδοποίησε ότι αν δεν 
αλλάξει το αναπτυξιακό μοντέλο το 
ξεπέρασμα της παγκόσμιας κρίσης 
δεν θα σημάνει υποχρεωτικά την έ
ξοδο από τη δική μας κρίση και επέρ- 
ριψε την ευθύνη στην καθυστέρηση 
των διαρθρωτικών αλλαγών και των 
μεταρρυθμίσεων σε όλους τους τομείς 
της οικονομίας και της κοινωνίας.

«Το ελληνικό κράτος δεν εμπνέ- 
ετ πια εμπιστοσύνη» δήλωσε ο κ. 
Δασκαλόπουλος, τονίζοντας ότι η ά
νοδος του κόστους δανεισμού σημα
τοδοτεί πτώση της διεθνούς πιστολη- 
πηκής αξιοπιστίας της χώρας. «Πώς 
θα μας σώσει από την κρίση ένα κρά
τος που ωθεί όχι σε οικονομική ανά
πτυξη αλλά σε οικονομική καθήλω
ση» αναρωτήθηκε και πρότεινε όχι

απλώς μία αλλαγή οικονομικής πο
λιτικής, αλλά μία νέαπολιττκήγιατην 
οικονομία.

«Το μεγάλο πρόβλημα δεν είναι 
η δημοσιονομική και η νομισματική 
πολιτική. Είναι η υλοποίηση βασικών 
θεσμικών μεταρρυθμίσεων» δήλωσε. 
Χαρακτήρισε απαραίτητο αλλά ατε
λές το πακέτο για την τραπεζική 
ρευστότητα και ζήτησε να εκημηθούν 
με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ακρί
βεια οι επισφάλειες των τραπεζών 
υπό την εποπτεία της Τραπέζης της 
Ελλάδος, προκειμένου να δταγνω- 
στούν οι πραγματικές τους ανάγκες 
στο εσωτερικό και το εξωτερικό. Αν 
χρειαστούν πρόσθετη βοήθεια, αυτή 
θα πρέπει να δοθεί με σαφείς προϋ
ποθέσεις και όρους χρήσης.

ΕΠΙΚΡΙΣΕΙΣ » Ο  κ. Δασκαλόπουλος 
επέκρινε την κυβέρνηση για καθυ
στέρηση στην εφαρμογή στοχευμένων 
μέτρων προκειμένου να στηριχθούν 
άμεσα η πραγματική οικονομία και 
οι ασθενέστεροι, υπογραμμίζοντας 
ότι έτσι έρχεται πιο κοντά το ενδεχό
μενο της ύφεσης και του κοινωνικού 
κατακερματισμού. Πρότεινε:

Ο Αύξηση των Δημοσίων Επεν
δύσεων, από τη διάθεση πρόσθετων 
πόρων στο ΠΔΕ, επιτάχυνση των 
ΣΔΙΤ, καλύτερη και ταχύτερη αξιο
ποίηση όλων των πόρων του ΕΣΠΑ

Ο Προσωρινή μείωση του ΦΠΑ, 
στο βρετανικό πρότυπο

Ο Περαιτέρω επιτάχυνση της

μείωσης των φορολογικών συντελε
στών

Ο Αναθεώρηση των προϋπολογι
σμών όλων των υπουργείων, με 
στόχο την ανακατανομή των κονδυ- 
λίων μεταξύ τους

© Περικοπή των καταναλωτικών 
δαπανών και κατάργηση όλων των 
δαπανών διαφήμισης, εκδηλώσεων 
δημοσίων σχέσεων του Δημοσίου

Ο Περιορισμό των αμυντικών 
δαπανών, με την αναστολή γτα ένα 
έτος των νέων εξοπλιστικών προ
γραμμάτων

Ο πρόεδρος του ΣΕΒ χαρακτήρι
σε «μη τραγική» υπό της παρούσες 
συνθήκες την αύξηση του ελλείμμα
τος, με απαραίτητη όμως προϋπόθεση 
τη δέσμευση σε ένα λεπτομερές πρό
γραμμα δταρθρωτικών αλλαγών, με 
στόχο την πραγματική εξυγίανση του 
ασφαλιστικού συστήματος, την περι
στολή του δημοσιονομικού χάους 
στην Υγεία, το άνοιγμα των αγορών 
στον ανταγωνισμό με έμφαση στην 
Ενέργεια και την κατάργηση των 
κλετστών επαγγελμάτων και τη δρα
στική απλοποίηση της γραφειοκρα- 
τίας.Στην αλλαγή του αναπτυξιακού 
προτύπου αναφέρθηκε και ο κ. Ιωάν
νης Στουρνάρας, ο οποίος τόνισε ότι 
απαιτείται ενίσχυση της ανταγωνισπ- 
κότητας, δημοσιονομική προσαρμο
γή, ενίσχυση της αποτελεσματικότη- 
τας του κοινωνικού κράτους, ενίσχυ
ση του κράτους δικαίου και αύξηση 
της εθνικής αποταμίευσης.

Μονάδες συμπαραγωγής ρεύματος και γεωθερμίας

Πράσινο φως για 
πώληση θερμότητας

Α νοίγει ο δρομος για τη 
πώληση θερμότητας από 
τις μονάδες συμπαραγω

γής ηλεκτρισμού και γεωθερμίας,
ενώ παράλληλα αλλάζει το καθε
στώς λειτουργίας των μονάδων 
τηλεθέρμανσης, μέσα από συμπλή
ρωμα του Κανονισμού Αδειών Πα
ραγωγής και Προμήθειας Ηλεκτρι
κής Ενέργειας, το οποίο θα ρυθμίζει 
τους όρους’και τις προϋποθέσεις 
χορήγησης των αδειών διανομής 
θερμικής ενέργειας σε τρίτους. Η  
ΡΑΕ έχει θέσει το «κείμενο συμπλή
ρωσης» σε δημόσια διαβούλευση, 
η οποία θα ολοκληρωθεί στις 5 
Δεκεμβρίου. Το νέο μέτρο αφορά 
τόσο τα υφιστάμενα δίκτυα τηλεθέρ
μανσης, όσο και τα νέα που θα δη- 
μιουργηθούν, καθώς και την πώλη
ση θερμότητας με απευθείας σύνδε
ση. Σήμερα δίκτυα τηλεθέρμανσης 
λειτουργούν στην Κοζάνη, την Πτο- 
λεμάί'δα, τη Μεγαλόπολη και τις 
Σέρρες. Τα τρία πρώτα έχουν δημι- 
ουργηθεί μετά από σύμπραξη της 
ΔΕΗ με τους τοπτκούς Δήμους, ενώ 
στις Σέρρες το δίκτυο διαχειρίζεται 
η εταιρεία «Θέρμη Σερρών», του 
ομίλου ΙΤΑ. Ενδιαφέρον για πώλη
ση θερμότητας έχει επιδείξει η 
Coca-Cola, η οποία σε συνεργασία

με την ContourGlobal προωθεί 
μονάδα συμπαραγωγής τσχύος 13 
MW στο εργοστάσιό της στη Βοιωτία 
κατ έχει καταθέσει αίτηση στη ΡΑΕ 
για να τροφοδοτήσει τη μονάδα με 
ατμό. Με άδετα διανομής θερμικής 
ενέργειας θα πρέπει να εφοδιαστεί 
και η Endesa Hellas για την πώληση 
του ατμού στο εργοστάσιο της Αλου- 
μίνιοντης Ελλάδος.

ΚΑΝΟΗΙΣΜΟΣ »Μ ε το νέο Κανο
νισμό που προωθεί η ΡΑΕ θα κα
θοριστεί και ο τρόπος ημολόγησης 
της θερμότητας, με στόχο τη δια
σφάλιση ανταγωνιστικής πμής σε 
σχέση με το καύσιμο που αντικαθί
σταται. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η ΡΑΕ επιδιώκει να προωθήσει όρο 
που να εξασφαλίζει ότι η θερμική 
ενέργεια που θα παρέχεται από τις 
μονάδες συμπαραγωγής θα είναι 
τουλάχιστον 10% φθηνότερη, από 
το υποκαθτστώμενο καύσιμο. Πα
ράλληλα ορίζονται οι προϋποθέσεις 
χορήγησης των αδειών, θεσπίζο
νται τα κρττήρια αξτολόγησης των 
αιτήσεων γτα νέες άδειες, ορίζονται 
τα δικαιολογητικά και τα έγγραφα 
που θα πρέπει να κατατεθούν στη 
ΡΑΕ κ.λπ.

ΜΑΝΤΑΛΕΝΑ ΠΙΟΥ

Τουρισμός

Δεύτερη οτις προτιμήσεις 
των Βρετανών η Ελλάδα

Τη δεύτερη θέση σης προημήσεις 
των ευρωπαϊκών τουριστικών 

προορισμών καταλαμβάνει η Ελλά
δα, σύμφωνα με την έρευνα με τίτλο 
«Telegraph Travel Awards 2008» 
που διεξήγαγε η βρετανική εφημε
ρίδα Daily Telegraph και Sunday 
Telegraph. Την πρώτη θέση όσων 
συμμετείχαν στην έρευνα κατέλαβε 
η Ιταλία ενώ η Πορτογαλία βρέθηκε 
στηντρίτη. Επίσης το 92% των ερω- 
τηθέντων δηλώνει πως η κρίση δεν 
θα επηρεάσει την επιλογή του προ
ορισμού του, ενώ το 96% δηλώνει 
πως αρνείται να υποβαθμίσει την

επιλογή καταλύματος του. Στην 
ποτοτική ανάλυση των συμμετεχό- 
ντων στην έρευνα, οι περισσότεροι 
από τους μισούς αναγνώστες απά
ντησαν ότι σης τελευταίες διακοπές 
τους ξόδεψαν πάνω από 1.000 στερ
λίνες, ο 1 στους 6 ξόδεψε από 2.500 
έως και 5.000 στερλίνες και 1 στους 
20 πάνω από 5.000 στερλίνες.

Σύμφωνα με άλλη έρευνα, της 
εταιρείας μάρκετινγκ Μίηίεΐ, τα 
ελληνικά νησιά και η Κύπρος απο
τελούν η ς κορυφαίες επιλογές των 
Βρετανών που επιλέγουν κονπνούς 
προορισμούς για να παντρευτούν.

ΕΛΛΑΔΟΣ

Για να μη χάνετε... λεπτό
τηλεφωνήστε τώρα από σταθερό ή κινητό στο

Ενημερωθείτε γρήγορα 
και άμεσα για

Lexitel από σταθερό 1,19€/1', από κινητό 1,52€/1'  (οι η

της επιλογής σας
2. Οροι χρήσης w

καιρός


